

中国上市公司协会成立董秘委员会 鼓励更多公司披露年度社会责任报告

联合国全球契约中国网络近日举行“生态文明，美丽家园”关注气候中国峰会，中国上市公司协会30日组织举行其中的董事会秘书论坛。中上协执行副会长姚峰在论坛上宣布，中上协董事会秘书委员会正式成立，同时号召上市公司董事会秘书共同签署《建设生态文明履行社会责任倡议书》，倡导上市公司董事会秘书承担相应职责。近50家上市公司的董事会秘书在现场签署倡议书，另有近50家上市公司董事会秘书通过网络签署的方式表达对该活动的支持。

姚峰在峰会开幕致辞中表示，未来将鼓励更多会员公司编制并披露年度社会责任报告，激励和鞭策公司实现对社会的承诺，展示和交流履行社会责任的进展和意愿，主动接受投资者和社会公众的监督。中国处于经济转型、产业升级的重要时期，面临的环境挑战更严峻。实现可持续发展的主导力量是政府，但改变

经济增长模式的主体是企业。在实现可持续发展中，企业扮演着特殊重要的角色，必须承担企业公民的责任。

中上协副会长兼秘书长安青松在董事会秘书论坛上表示，建设生态文明是企业社会责任的重要内容，需要从每一个企业做起，必须超越唯利是图和急功近利，把生态文明融入企业文化、落实到可持续发展的根基之中。

上交所副总经理阙波在董

事会秘书论坛上表示，上交所

考虑进一步扩大社会责任报告

披露的范围，逐步要求更多企

业披露社会责任报告，考虑修

订和细化有关社会责任报告披

露的指引。

深交所总经理助理王红表

示，应进一步加快多层次资本市

场的建设，促进生态文明建设。

进一步推动实施并购重组的分

制，提高并购重组的效率，加快行

业整合和产业升级，实现生态文

明建设的目标。（**毛建宇**）

深交所明确

债券ETF当日回转交易细则

深交所30日就债券ETF实行当日回转交易相关细则发布通知。投资者申购、赎回、交易单市场实物债券ETF，应当遵守下列规定：当日申购的基金份额，同日可以卖出，但不得赎回；当日买入的基金份额，同日可以卖出或赎回；当日赎回基金份额得到的债券，同日可以卖出，但不得用于申购基金份额或申报作为质押券；当日买入或解除质押的债券，同日可以申购基金份额。投资者申购、赎回、交易现金债券ETF，应当遵守下列规定：当日申购的基

金份额，在交收前不可赎回或卖出；当日买入的基金份额，同日可以卖出或赎回。通知称，债券ETF指在深圳交易所进行申购、赎回、交易的单市场实物债券ETF和现金债券ETF，具备深交所债券现券交易资格的机构和个人均可参与债券ETF的申购、赎回和交易。其中，单市场实物债券ETF指所跟踪债券指数成份证券为深交所上市债券、投资者使用债券组合申购赎回的ETF。现金债券ETF指跟踪债券指数、投资者使用全额现金申购赎回的ETF。（**张莉**）

芦山地震灾区

金融机构准备率下调1个百分点

中国银行、银监会、证监会、保监会日前联合下发文件，要求做好芦山地震灾后重建金融支持和服务。

着重加强对灾区重点基础设施、中小企业、“三农”和因灾失业人员等的信贷支持力度。对灾区实行住房信贷优惠政策，降低个人住房贷款利率下限和首付款比例。灾区居民在灾后购置自住房的贷款利率可适当下浮，下限为贷款基准利率的0.6倍，最低首付款比例为10%，具体利率水平和首付款比例由商业银行根据贷款风险管理原则自主确定。个人住房公积金贷款利率各档次均优惠1个百分点。（**任晓**）

社科院：农业转移人口市民化 人均公共成本13万元

中国社科院城市发展与环境研究所30日发布的《城市蓝皮书》指出，目前我国农业转移人口市民化的人均公共成本约为13万元，个人成本约为人均每年1.8万元，另外还需集中支付一笔购房成本，约为人均10.1万元。

农业转移人口到城镇定居生活并获得相应福利待遇和均等化公共服务，需要进行各种经济投入，这种市民化成本主要包括公共成本政府成本和个人成本两部分。

《蓝皮书》称，推进农业转移人

口市民化是一项长期艰巨但力所

能及的任务。从政府财政支出的角

度看，到2025年基本解决农业转

移人口的市民化问题是可能的，也

是可行的。在这种情况下，全国平

均每年需要消化1400多万人的存

量和1100万人的增量，每年共需消

化约2500万人。如果按人均一次

性公共投入2.6万元计算，每年政府

财政要负担约6500亿元，占2012年

全国公共财政收入的5.5%，这一比

例应该在政府财政可承受的范围

之内。（**倪铭娅**）

根治产能过剩 应先改革政绩考核标准

（上接A01版）区域内理性，带来了经济高速增长，全国范围内的集体非理性，则带来了产能过剩和其他问题。有鉴于此，根治产能过剩的着力点，应是通过一系列制度架构去改变地方政府“盯住GDP”的短期行为方式，不妨从以下几点突破：

首先，改革政绩考核和官员晋升标准，不再将GDP作为提拔官员的主要标准，要逐步加大民生、环保等标准所占的权重。诸如人均收入、人均住房面积、人均绿地面积、能源消耗指标、空气与水质量指数、群众满意度等多维度指标，都应纳入政绩考核目录之中。

其次，建议通过立法形式，将各地政府的政绩考核机制固定化和法制化。在立法过程中，建议以全国主体功能区规划为依据，对全国不同主体功能区，采取不同政绩考核标准区分对待。例如，三